

## Texte russe sans accent

### Новодевичий монастырь

Монастырь расположенный на западе Москвы, был заложен в 1524 (тысяча пятьсот двадцать четвёртом) году великим князем Василием III (Третьим) в качестве крепости, защищавшей дороги в Смоленск.

Строительство всего ансамбля заняло без малого два века. Известно, что первоначальные стены стояли немного ближе к постройкам и весь ансамбль занимал меньшую территорию, чем в настоящее время. Следует отметить, что стены и башни монастыря, которыми мы можем любоваться сегодня, были построены в конце XVI (шестнадцатого) века при Борисе Годунове, а в XVII (семнадцатом) веке башни украсили резные ажурные короны и двурогие зубцы. Колокольня Новодевичьего монастыря, завершённая в 1690 (тысяча шестьсот девяностом) году, представляет собой стройную шестиярусную башню.

Этот монастырь является выдающимся образцом московского барокко. Этот стиль характеризуется изящной и симметричной архитектурой, с обилием декоративных элементов из белого камня на кирпичном фасаде здания.

Новодевичий монастырь также известен тем, что неоднократно служил тюрьмой для цариц, которых против воли постригали в монахини и заточали в его стенах на протяжении долгих лет.

На территории монастыря находится кладбище, где похоронены члены княжеских семей, политические деятели, ученые и выдающиеся артисты России.

Новодевичий монастырь был внесён в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2004 (две тысячи четвёртом) году.